

(письмо) С. И. Волкова и есаула В. М. Завьялова с предложением остановить наступление карательных команд. В июле 1774 действовал в деревне Верховской Рождественской волости Казанского уезда. Убит мятежниками.

**АМБРАЗАНЦЕВ Николай Дмитриевич (Амбразцыев, Амбразадзиев, Амбросадзе)** (1754—1814), генерал-лейтенант, генерал-инспектор артиллерии. Из грузинских дворян. Службу начал в 1770 в артиллерии, в рядах которой находился до отставки, принимая участие в действиях против Е. И. Пугачёва (императора «Петра III») в 1773 и 1774 (Уфа, Верхние Киги, Казань), в войне с кавказскими горцами в 1783—1785 и 1791—1792 и в подавлении польского восстания (1794). В 1797, с производством в генерал-майоры, он был назначен шефом артиллерийского батальона в Казани, год спустя получил звание инспектора артиллерии Оренбургской дивизии, расположенной по Волге, и в том же году произведён в генерал-лейтенанты. В октябре 1799 назначен инспектором всей артиллерии. Одновременно с этим был назначен командиром гвардейского артиллерийского батальона. 07.03.1800 был отставлен от службы. С воцарением императора Александра I ненадолго вернулся на службу и 26.11.1803 за беспорочную выслугу 25 лет в офицерских чинах был награждён орденом святого Георгия 4-й степени. Вновь ушел в отставку по состоянию здоровья.

**АМБРАЗАЦИЕВ (Амбразанцев) Николай Дмитриевич**, казанский помещик, подпоручик конной артиллерии в отставке. С февраля 1774, вступив волонтером в Казанский уланский корпус, участвовал в подавлении крестьянского восстания под руководством Е. И. Пугачева (императора «Петра III») в Закамье. С 18 марта служил в корпусе И. И. Михельсона, участвовал в боях с повстанцами во время похода его по Уралу, Прикамью и Поволжью. Отличился в битве 24.03.1774 с отрядами атамана И. Н. Зарубина-Чики у села Чесноковки под Уфой, в сражении 15.07.1774 под Казанью и при окончательном поражении Пугачева в битве 25.08.1774 у Солениковой ватаги под Черным Яром.

**АМИН ИБРАЕВ**, старшина Телевской волости Сибирской дороги, участник Крестьянской войны (1773—1775) под предводительством Е. И. Пугачёва в (императора «Петра III»), повстанческий полковник (1774). Житель деревни Аминово. Примкнул к восставшим. Во главе отряда действовал в Исетской провинции, занимался мобилизацией местного населения, сбором фуража и продовольствия, охраной дорог и переправ. В мае — ноябре 1774 действовал на территории Сибирской дороги. Участвовал в боях против правительственных войск под командованием И. И. Михельсона на реке Ай; в составе войск Салавата Юлаева — в штурме Катав-Ивановского завода (июль — октябрь 1774) и взятии Усть-Катавского завода. Продол-

жал сопротивление правительственным войскам до осени 1774. После войны «вернулся в прежнее повиновение», был приведен к присяге, служил старшиной (1777).

**АМИН САЛЕЕВ**, участник Крестьянской войны 1773—1775 под предводительством Е. И. Пугачева (императора «Петра III») на стороне правительства. Татарин. Старшина Каргалинской слободы. После подавления восстания награжден серебряной медалью.

**АМИР НАВРУЗОВ**, участник Крестьянской войны 1773—1775 под предводительством Е. И. Пугачева (императора «Петра III»), войсковой есаул, писарь походной канцелярии полковника Бахтиярв Канкаева. Из башкир Уфимского уезда. Осенью 1773 примкнул к восстанию. В декабре участвовал в формировании повстанческих отрядов на Казанской дороге. Действовал в Кунгурском, Уфимском и Казанском уездах, а также в Красноуфимской крепости, активно занимался мобилизацией людей в северных башкирских землях.

**АНАНЬЕВ Иван**, яицкий казак. В середине октября 1773 комендант Яицкого городка И. Д. Симонов включил его в состав команды сотника Копеечкина, отправленной на Ранневы хутора (на правом берегу Яика вблизи Генварцевского форпоста), чтобы схватить появившихся там казаков-пугачевцев. Их там не застали, те успели скрыться. Тем временем в самой команде Копеечкина произошел мятеж, поднятый казаком Серебрецовым и его единомышленниками. Мятежники арестовали Копеечкина и еще 15 казаков «старшинской» стороны), увезя их с собой в лагерь Е. И. Пугачева (императора «Петра III») под осажденный Оренбург. 01.11.1773 казнен. Остальных арестованных освободили и, вместе с казаками Серебрецова, определили в пугачевское войско.

**АНДРЕЕВ Ефим** (годы жизни не установлены), участник Крестьянской войны 1773—1775 под предводительством Е. И. Пугачева (императора «Петра III»), красноуфимский казак. 16.01.1774 Красноуфимской станичной избой в составе команды отправлен в «отряды под Кунгур». Входил в состав отряда атамана М. Е. Мальцева. Участник боя 30.01.1774 под селом Ординским. В феврале 1774 Красноуфимской станичной избой за утерянное казенное ружье с него взыскан 1 рубль.

**АНДРЕЕВ Симон**, участник Крестьянской войны (1773—1775) под предводительством Е. И. Пугачева (императора «Петра III»). Из казаков. Служил в Красноуфимске. В середине января 1774 в числе 20 казаков-канониров крепости вступил в войско Салавата Юлаева, направлявшееся к Кунгуру. 23 января участвовал в штурме города. Включен в отряд М. Е. Мальцева. Погиб 30 января в бою против команды секунд-майора Д. О. Гагина около Ильинского